



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 15 ДЕКАБРЯ 1992 ГОДА № 228 (21602) ЦЕНА 2 РУБ. (в розницу)

ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

ПРЕЗИДЕНТ РФ И СЪЕЗД ВЫСТУПИЛИ С СОВМЕСТНЫМ ЗАЯВЛЕНИЕМ

Как было сообщено 11 декабря на Съезде народных депутатов, состоялась встреча между делегацией Съезда и президентом РФ. Она прошла в обстановке открытости и доброжелательности. В принятом совместном заявлении президента и Съезда говорится: "Президент Российской Федерации, Съезд народных депутатов заявляют о своей безусловной приверженности решать спорные вопросы в отношениях между законодательной и исполнительной властями исключительно конституционными методами и способами. Мы обязуемся следовать

Конституции Российской Федерации и Федеративному договору и призываем все субъекты Российской Федерации руководствоваться теми же принципами. Президент Российской Федерации, Съезд народных депутатов обращаются ко всем гражданам России, ко всем субъектам Российской Федерации, ко всем политическим партиям и общественным движениям, средствам массовой информации с призывом воздержаться от использования политических действий, связанных с насилием, кофронтацией и противостоянием в обществе, отказаться от массо-

вых акций, которые могут привести к нарушению общественного порядка, забастовкам, насилию. Президент, Съезд народных депутатов поручают правоохранительным органам Российской Федерации обеспечить общественный порядок, безопасность и конституционные права граждан на всей территории страны". Заявление подписано президентом РФ Борисом Ельциным и председателем ВС РФ Русланом Хабсбулатовым. Совместное заявление было принято Съездом.

Горячая тема

ВАУЧЕРЫ: ВСЕ УСПЕЕМ?

Сейчас, когда до 31 декабря остаются считанные дни, этот вопрос заботит многих. Отражая обеспокоенность избирателей, его включила в свою повестку дня шестнадцатая сессия областного малого Совета.

К 8 декабря, проинформировал депутатов глава областной администрации В.М.Кресс, в области было выдано 633149 приватизационных чеков - 63 процента. В городе Томске - немногим больше 52 процентов, в том числе в Кировском районе - 68, Советском - 54, Октябрьском - 43, Ленинском - 39.

Областная цифра выше среднероссийской, не отстаем, вроде и от соседней по региону. Принят целый ряд мер, позволяющих расширить гражданам доступ к причитающимся им ценным бумагам. Например, в Томске ваучеры можно получить в субботу и воскресенье. Но именно в областном центре, особенно в его Ленинском и Октябрьском районах, обстановка сложилась самая напряженная. Примеров,

иллюстрирующих ее, на сессии приводилось немало.

Много поступало предложений в решение, которым подытожился разговор. Большинство голосов приняты два. Предусмотреть в необходимых случаях увеличение числа пунктов выдачи, операторов, работников, занятых на списках (прежде всего в двух уже названных районах Томска). Через средства массовой информации ежедневно информировать население о новых пунктах, окнах выдачи, обо всем, что будет способствовать своевременной "ваучеризации".

Как сообщили в организационно-аналитическом отделе областной администрации, к 10 декабря в Кировском районе был выдан 71 процент приватизационных чеков, в Советском - 62, Октябрьском - 49, Ленинском - 47 процентов. Цифры выглядят получше, чем те, что назывались на сессии, однако к благополучию они ни коим образом не располагают. Ни тех, кто ваучеры выдает, ни тех, кто их имеет право пол-

учить. Администрация попросила напомнить жителям Томска, что пункты выдачи приватизационных чеков работают по субботам и воскресеньям. Проверки, проведенные в прошлые выходные, показали, что в субботу и воскресные дни людей на пункты выдачи приходит в два-три раза меньше, чем в обычные дни. Почему бы этим не воспользоваться тем, у кого нет времени отстаивать многочасовые очереди?

Особая просьба к жителям микрорайонов спичфабрики "Сибирь". Дома культуры железнодорожников, поселка Нового, Академгородка. Здесь в иные часы операторы вообще сидят без работы, надо, чтобы она у них была.

На заметку тем томичам, которые не находят себя в списках. После соответствующей записи никто не имеет права назначить срок выдачи ваучера больше, чем через неделю. Если назначат больший, следует позвонить по телефону 22-23-83.

В.АЛЕКСАНДРОВ.

В областной администрации

Не превратить в кампанию

Главы администраций районов, городов, руководители ведомств, управлений собрались в Томске, чтобы обсудить ряд текущих вопросов. Среди наиболее актуальных глава администрации области В.М.Кресс назвал формирование бюджета на 1993 год, организацию осеннего призыва юношей в ряды Вооруженных Сил, решение ряда социальных проблем. Но непосредственный повод для сбора - разработка мер по оказанию поддержки малому и среднему бизнесу.

Такая необходимость вытекает из жизни, но еще и диктуется Указом президента об организационных мерах по развитию малого и среднего бизнеса в Российской Федерации, который был издан в конце ноября.

Заместитель главы администрации Н.М.Белосудов рассказал о подоплеке этого Указа, прокомментировал его.

Дважды проводились встречи на уровне правительства, один раз на уровне президента, где так или иначе обсуждался этот вопрос. Идеологом его считает заместитель председателя правительства В.А.Махарадзе, ему и поручен контроль за выполнением.

Ситуация такова, что напор на реформу уже очевиден, но нет необходимых механизмов для ее развития. Особенно на региональном уровне, в то время как реформы перемещаются на места. Привлечение негосударственного капитала является весьма перспективным. И задача для местных администраций - получить доверие предпринимателей. В то же время и от администрации требуется координирующая функция. Ее задача в новых условиях - взять на себя контроль за развитием предпринимательских структур, оказание юридических, экспертных услуг. Предстоит эффективно использовать существующую кредитную систему, создать стабилизационный фонд для частичного

страхования этих структур.

Что мы имеем? Пожалуй, лишь желание развить сеть малого и среднего бизнеса. Чего нет? Нет соответствующих фирм, проектов, слабо привлекаются иностранные инвесторы, мало товаропроизводителей. Неважно поставлены и статотчетности новых структур. На 1 октября в области, по предварительным данным, 12 тысяч, но официально учтены были органами статистики всего 2,5 тысячи. Лишь 20 фермерских хозяйств прошли регистрацию в области. При таком положении, когда о существовании многих фирм никто и не подозревает, областным властям трудно будет проводить координирующую работу. Поэтому речь идет о том, чтобы ускорить регистрацию предпринимательских структур, упростив ее порядок. Предлагаются ввести по западному образцу уведомительный характер регистрации.

К сожалению, 70-80 процентов всех вновь созданных структур - посреднические. Правда, в ряде районов при содействии властей наметился поворот к производству - в Бакcharском, Кожевниковском, Каргаскомском. Серьезную помощь в разрешении социальных проблем в области оказывают "Томскинтерсервис" и "Дом экономки".

Местные власти вынуждены опираться на коммерческие фирмы. Но действующий до сих пор Закон о коррупции ограничивает администрации в

поддержке бизнеса. Не секрет, что поначалу администрация приняла активно выступать учредителями и соучредителями коммерческих структур, но потом под давлением прокуратуры и антимонопольного комитета вынуждены были свои решения отменить. "Теперь даже, - как сказал глава администрации Томского района Н.Г.Грачев, - боимся остаться один на один с бизнесменом, опасаясь, что будущее заподозранным в неблагоприятных делах".

Принятый Указ президента о поддержке малого и среднего бизнеса вносит коррективы в эту политику. Администрации обладают землей, природными ресурсами, недвижимостью и могут использовать эти возможности для сотрудничества с предпринимательством под конкретные программы. Уместно бы было и более эффективно использовать на эти цели льготные кредиты.

Какая-то отдушина для исполнительной власти появилась. Но, по мнению выступивших глав администраций Советского, Кировского районов - А.С.Макарова, Ю.Ю.Галаямова и других, многие из порученного уже не восстановили. К тому же давление Закона о коррупции не снято. Но, как заявил представитель областной прокуратуры Ю.К.Сухолюков, для честных людей этот закон не страшен. "Работайте спокойно".

Для реализации вновь принятого президентского Указа, необходимо отработать систему взаимодействия между областной и городскими, районными, сформировать блок данных о малом бизнесе, отработать программу конкретных действий. И главное, как подчеркнул В.М.Кресс, не превратить это важное дело в очередную кампанию.

Н.БЫСТРОВА.

500 тысяч «Мемориалу»

ВЫДЕЛЕНА ЭТА СУММА ФОНДУ ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ РЕПРЕССИЙ ТОМСКОГО ИСТОРИКО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА «Мемориал». 500 тысяч рублей будут перечислены из внебюджетного фонда городского Совета. Такое решение принял малый городской Совет.

Среди тех, кто стал жертвой необоснованных политических репрессий, а ныне реабилитирован, немало людей одиноких, больных. Конечно, определенную помощь от государства они получают, но это, в нынешней тяжелой ситуации, лишь малая толика. Поэтому решение, принятое на малом Совете, хоть в какой-то мере поможет тем, кто так нуждается во внимании и перед кем общество в неоплатном долгу.

КАПЛЯ ИМЕЕТ ЦЕНУ

ПОМНИТЕ АНЕКДОТ ШЕСТИДЕСЯТЫХ? Человек спрашивает продавца: "Капля коньяка сколько стоит?" - "Нисколько" - "Ну, накапайте мне сто грамм". То, что капля коньяка имеет цену уже, надо полагать, поняли все. Но далеко не все на предприятиях осознали, что подорожала не только собственная продукция, но и тепло, свет, вода. Если в январе кубометр технической воды стоил 62 копейки, то в ноябре уже 31 рубль. Цена подземной воды с шести рублей за кубометр выросла до 165. А один киловатт-час электроэнергии стоит почти шесть с половиной рублей. Так что вспомним лозунг все тех же шестидесятых: "Уходя, гасите свет".

Вниманию руководителей, бухгалтеров, экономистов, юристов предприятий всех форм собственности!

Информационно-производственный центр "Томскформ" при Государственной налоговой инспекции по Томской области 17 декабря проводит однодневный семинар по теме: "ПОРЯДОК И ФОРМЫ БУХГАЛТЕРСКОГО ОТЧЕТНОСТИ ЗА 1992 г. НОВОЕ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ".

Занятия проводят ответственные работники Государственной налоговой инспекции, пенсионного фонда, статуправления, банка, специалисты по бухгалтерскому учету.

Для слушателей семинара подготовлен пакет нормативных документов и бланков отчетности. Начало семинара в 9 часов в Доме союзов (пр.Ленина, 55). Регистрация участников с 8 часов. Телефоны 22-43-90, 22-53-47. Стоимость обучения - 2.000 руб. + НДС 28 процентов. Форма оплаты любая. Расчетный счет Н 700161959/609361 в Томскпромстройбанке РКЦ Госбанка, МФО 266004.

Идеологии меняются, культура остается

В ТОМСКОМ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОМ ИНСТИТУТЕ ЧИТАЕТСЯ новый курс лекций - по культурологии.

В обращении руководителя российских вузов к профессорам и преподавателям (ректор ТИСИ Г.М.Рогов, как известно, избран вице-президентом Союза ректоров России) есть слова видного ученого В.Гриневецкого, сказанные еще в 1919 году, но вполне применимые и теперь. Вот эти слова.

«Банкротство идеологии не должно повлечь за собой ни падения национальной энергии, ни уничтожения веры в то, что сокрушенная и расчлененная Россия способна окрепнуть, возродиться и развиваться. Укрепление этой веры служит наше прошлое, та культурная работа, которая велась русской интеллигенцией при участии народа». Нет сомнения - культурная работа будущего инженера начинается уже на студенческой скамье.

МИЛИЦИИ НУЖНА ПОМОЩЬ

Батальон милиции срочной службы оказался в тяжелейшем финансовом положении. Чтобы облегчить его, постановлением главы администрации

Томской области батальону выделено из внебюджетного фонда 200 тысяч рублей. Хорошо. Но мало.

К сетке не запутавшись

НА ПРОХОДИВШЕЙ НА ДНЯХ ШЕСТНАДЦАТОЙ СЕССИИ областного малого Совета прозвучала информация о введении в области Единой тарифной сетки, сделанная заместителем главы областной администрации В.А.Бауэром. Он рассказал, что предпринимается, чтобы новый порядок оплаты труда работников бюджетной сферы начал действовать уже в декабре. Улучшая материальное положение людей, чьи доходы сегодня неидеально ушли от минимальных

Актуально

Чтобы для каждого бюджетника в Единой тарифной сетке нашлась его законная "ячейка", повсеместно должна пройти аттестация. Работа (она касается примерно 100 тысяч человек) огромная, а осложняется тем, что еще не везде есть ведомственные регламентирующие, квалификационные документы. Раньше других справиться с задачей

имеет шанс образование.

Как отметил В.А.Бауэр, в ходе аттестации не исключены случаи кумовства или, наоборот, сведения счетов. Возможны другие, "обычные", конфликты. Предполагается создать трехуровневую систему (это рекомендует и Москва) конфликтных комиссий. На уровне ведомств, районов и области. Последняя, по словам замглавы, должна взять на себя в основном организационно-методические и разъяснительные функции.



К ХУДОЖНИЦЕ НА ЧАШКУ ЧАЯ

В ОБЛАСТНОМ ХУДОЖЕСТВЕННОМ МУЗЕЕ ПЯТОГО ДЕКАБРЯ ОТКРЫЛАСЬ персональная выставка томской художницы Лидии Беляковой. Она отмечает 20-летие начала творческой деятельности. На выставке представлены разные работы - творчество художницы многогранно. Живопись, графические листы, сюжеты из жизни деревни и города, иллюстрации к известным литературным произведениям. Особенно симпатичны детские - к "Мухе-Цукотке". Но есть и "взрослые" рисунки по Гоголю, например. Акварели Лидии Беляковой прозрачны, исполнены необыкновенной прелестью и изяществом. А от ярких горящих букетов на натюрмортах трудно оторвать взгляд.

17 декабря в пять часов вечера в художественном музее состоится встреча с художницей за чашкой чая. Лидия расскажет о своей жизни, работе, встречах с интересными людьми.

НА СНИМКЕ: одна из картин Л. Беляковой.

Ходят слухи БУДЕТ НОВЫЙ ЗАМ?

ГДЕ-ТО НЕДЕЛИ ДВЕ НАЗАД донеслась до редакции весть: готовится, мол, новое назначение на должность заместителя главы областной администрации по строительству. Называлась и кандидатура - Геннадий Федорович Муравьев.

В редакции, откровенно говоря, не очень поверили в это. Но вот в последние дни раздавалось уже несколько недоуменных, а порой и возмущенных звонков от томских строителей: Неужели это правда?

Чтобы прояснить вопрос, за информацией из первых рук редакция обратилась к главе областной администрации В.М.Крессу. - Структура администрации и в дальнейшем будет прорабатываться с комиссиями, - ответил Виктор Мельхиорович. Но скажу определенно, что такой должности зам по строительству нет. Что касается Геннадия Федоровича Муравьева, то он по возвращении из Душанбе (откуда, кстати, ему с семьей пришлось выезжать на бронетранспортере) побывал у меня на приеме. Мы думаем о трудоустройстве человека, который большую часть жизни проработал в области.

От 01 до 05 Мальчишки, бойтесь страшной смерти

ПРОИЗОШЛО СРАЗУ ДВА СТРАШНЫХ СЛУЧАЯ со смертельным исходом. Погибли два мальчика по 12 лет. Один из села Володино Кировского района. Мальчишки цеплялись к трактору, тракторист отгонял их прочь, а они цеплялись, чтоб прокатиться снова и снова. Отгонял их в очередной раз, тракторист продолжил работу, когда дал задний ход, под большим колесом оказался один из ребят. Он скончался на месте.

Второй случай произошел в Томске. На трамвайной остановке "Агентство Аэрофлота" при повороте трамвая мальчик, ехавший на сцене между вагонами, не удержался и упал под колеса второго вагона. Страшно говорить, во что превратилось его тело, когда трамвай проволоч его еще какое-то расстояние.

Из года в год такие случаи повторяются, а мальчишки не отказываются от опасных забав, стремясь доказать себе и кому-то, что они не боятся ничего.

Мальчишки! Перестаньте рисковать так бессмысленно и глупо, пожалуйста своих матерей! Взрослые, не будьте равнодушны к тому, что видите, прогоняйте, отщепляйте от транспорта маленьких лихачей. Возможно, этим вы спасете их жизнь.

Выпуск подготовили: В.Антошин, С.Выгон, А.Киселев, Н.Маскина, О.Чайковская.

Событие Факт Комментарий Прогноз

Власть

МНОГОЕ ЕЩЕ МОЖНО СДЕЛАТЬ, или Некоторые размышления перед очередной сессией горсовета

Итак, пройдена половина пути, прошла половина срока, на который томичи вручили нам, депутатам новой (как тогда казалось) волны, мандаты на власть в Томске. В историю ушли бурные политические страсти последних выборов, и настала пора подвести промежуточные итоги. Томские и окончательные оценки даст очередная сессия городского Совета, которую, как нам кажется, надо незамедлительно провести в декабре. Но и сейчас видно, что, к сожалению, не сбылись ожидания избирателей: жить за время нашего депутатства всем стало значительно хуже.

Вспомним, за что упрекали тогда, два с половиной года назад, наших предшественников: город запущен, в торговле спекуляция, экология никуда не годится, транспорт хуже нельзя; говорили и о коррупции во властных структурах.

Что же имеет Томск сегодня? Удалось ли решить хоть одну из стоявших тогда задач?

Конечно, легче было бы сослаться на всеобщий хаос, всеобщую неразбериху и т.д., что, кстати, многими и делается. При этом очень удобно и выгодно объяснить неудачи происками всяких там "врагов". Позиция, конечно, проверенная. Но рано или поздно ответ держать придется, ссылки на затаившихся партократов вряд ли дело ограничатся.

Особенно неблагоприятная обстановка складывается сейчас, когда глава администрации и часть его заместителей уходит. Сегодня очевидно, что, если бы слаженно и активно работали Совет и администрация, депутаты и комиссии, многое бы удалось сделать. Для организации такой работы мы и избирали председателя и заместителя председателя Совета, а впоследствии и малый Совет. Однако ряд комиссий длительное время практически не работает, и это устраивает руководителей Совета. Теперь ведь почти все вопросы решает малый Совет, а депутаты и собирать-то трудно. Просматривается четкая тенденция к сворачиванию работы депутатских комиссий. А значит, и Совета народных депутатов?

Думаем, что не соблюдены основополагающие принципы деятельности нашего выборного органа - связь с населением, с жителями Томска. Препимите, уважаемые читатели, в каких трудовых коллективах побывали с отчетом руководителей Совета, когда в последний раз выступили по радио, на страницах? Два года назад, ибо это было модным, многое можно было набоевать. Сейчас картина изменилась. С удивлением, наверное, узнали многие томичи о том, что, по мнению Совета, заниматься картошкой это не дело Совета, сахаром - тоже, това-

рами народного потребления - тоже. Подбором кандидатур для формирования администрации города и многими другими жизненно важными вопросами тоже.

Более того, одному из нас господин А.И.Черкасский высказал удивление по поводу существования каких-либо проблем в городе. Тогда пришлось его спросить, ездит ли он, например, общественным транспортом.

Можно согласиться с зам. председателя Совета Г.Я.Шапиро, что этого нет в Законе о местном самоуправлении, но там нет и запрещения этим заниматься Совету. А чем же тогда должен заниматься Совет?

На наш взгляд, нет хорошего контакта Совета и с руководителями промышленных предприятий, вузов. Началось это еще с первой сессии и продолжается поныне. Отмечаются "большие киты" на сессиях, фактически не работают в комиссиях. А ведь они многое могли бы сделать. Но рано или поздно ответ держать придется, ссылки на затаившихся партократов вряд ли дело ограничатся.

Особенно неблагоприятная обстановка складывается сейчас, когда глава администрации и часть его заместителей уходит. Сегодня очевидно, что, если бы слаженно и активно работали Совет и администрация, депутаты и комиссии, многое бы удалось сделать. Для организации такой работы мы и избирали председателя и заместителя председателя Совета, а впоследствии и малый Совет. Однако ряд комиссий длительное время практически не работает, и это устраивает руководителей Совета. Теперь ведь почти все вопросы решает малый Совет, а депутаты и собирать-то трудно. Просматривается четкая тенденция к сворачиванию работы депутатских комиссий. А значит, и Совета народных депутатов?

Думаем, что не соблюдены основополагающие принципы деятельности нашего выборного органа - связь с населением, с жителями Томска. Препимите, уважаемые читатели, в каких трудовых коллективах побывали с отчетом руководителей Совета, когда в последний раз выступили по радио, на страницах? Два года назад, ибо это было модным, многое можно было набоевать. Сейчас картина изменилась. С удивлением, наверное, узнали многие томичи о том, что, по мнению Совета, заниматься картошкой это не дело Совета, сахаром - тоже, това-

многие из них выбрали иные приоритеты. Одни ушли в коммерческие структуры, другие стали освобожденными работниками Совета. Что же получается? Директорский корпус по существу устранен от дел, "активисты" тихо отошли сами, а впереди еще половина пути!

В силу ряда подзаконных документов сейчас сессия может проводиться даже при наличии 50 процентов избранных депутатов, плюс один голос, а это значит, что половина горожан даже и не имеет своего представителя.

Многое нам удалось бы сделать, если бы свою работу Совет строил по плану, чего, кстати, требует и регламент. Но, увы, плана не было, вопросы решались часто по мере их возникновения. Забывают учителя - внимание им, транспортники - разбираемся с ними. Правда, не вносила существенных конструктивных предложений и наша депутатская группа.

Накануне очередной сессии мы предлагаем за счет использования внутренних резервов активизировать деятельность Совета. Прежде всего, разработать и утвердить план работы Совета на 1993 год, довести его до сведения томичей, установить жесткий контроль за его выполнением.

Необходимо провести выборы в малый Совет, рекомендовать и избрать туда опытных промышленников без всякой связи с их политическими взглядами. Необходимо наладить хорошую деловую связь руководства Совета с ассоциацией промышленников, секторами вузов, советовать с ними, иметь совместный план действий.

Предлагаем проанализировать работу всех комиссий, может быть, сократить их количество, произвести переорганизацию членов комиссий.

Мы далеки от мысли, что Совете себя изжили. И если принята уже половина пути, то и впереди столько же. Нам необходимо найти в себе силы, чтобы выполнить те обещания, которые давались перед выборами. Сделать это можно только сообща. Конструктивность такого подхода зависит от очередной сессии Совета.

По поручению депутатской группы "Конструктивные реалисты" Томского горсовета
Л.РИХАНОВ,
А.КИРИЧЕНКО,
Г.ШАЛАГИНА,
В.МАЛЬЦЕВ,
А.САТОВИЧ

Ко всем нашим проблемам в последнее время добавился еще одна. В магазинах стало трудно купить молочные продукты. Мало того, что цены на них растут катастрофически, так еще творог, сметана, молоко просто исчезают с прилавков.

Да, сегодня молочных продуктов в городе не хватает, - говорит заместитель главы администрации Томска Л.Н.Головенко. - В основном ими бесперебойно обеспечиваются детские и лечебные учреждения, а магазинам - что останется. Ведь сегодня областной центр получает всего 21 тонну молока. А необходимо для полного снабжения 60 тонн.

Если не ошибаюсь, в области ежедневно производится 240 тонн молока в день. Неужели 60 тонн для города такая проблема?

Дело в том, что все совхозы снизили поставки своей продукции наполовину. Некоторые предпочитают торговать сами и делают это уже в 12 магазинах, например, совхоз "Октябрь" торгует в 4 магазинах. Но это не решает проблемы - там продается в целом 7-8 тонн молока в день. Кстати, продукция в эти магазины сдается по 25-30 рублей за литр молока, а на гормолзавод - по 20 рублей.

Возможно, по этой причине совхозы и не хотят сдавать молоко на гормолзавод? С 20 августа (когда молоко стоило 7 рублей литр) цены

поднялись уже четыре раза, последняя цена - 20 рублей литр. Да, совхозы считают, что

Торговля

И С МОЛОКОМ УЖЕ ТРУДНО

себестоимость сегодня уже едва укладывается в 30 рублей. И это, утверждают они, не окончательная сумма. Себестоимость будет повышаться, и в ближайшее время она уже достигнет 50 рублей. Несмотря на дотацию (сегодня она составляет 8 руб. 50 коп. за литр), рост цен остановить невозможно.

Любовь Николаевна, обосновывает ли как-то совхозы подобную себестоимость или объяснения идут на обычных эмоциях? Мне уже пришлось слышать на одном из совещаний довод представителя аграрников, когда он сказал, что, дескать, бутылка водки все равно дороже бутылки молока, а ее покупают.

Четкого экономического обоснования роста цен со стороны совхозов нет. Необходимо отметить и то, что снижение себестоимости мало кого волнует. Разве только потребителей.

Кажется, у нас самые высокие цены на молоко по всему региону.

Расчеты должны быть произведены в течение 5 дней, а сегодня на это уходит минимально 15-20 дней. Нет и надлежащей системы контроля в бухгалтерии гормолзавода. Сказались также и недостатки собственных оборотных средств в магазинах, кредитам же пользоваться они не

хотят, ожидая приватизации. Кроме того, принятое недавно из благих побуждений решение областных органов об ограничении использования наличных средств магазинами дало обратный эффект. Оно привело к тому, что торговля, имеющая и без того ограниченный ассортимент товаров, теперь и вовсе ничего не может закупить. Ведь тот же гормолзавод или мясокомбинат предпочитают отпускать продукцию только за наличный расчет.

Какой же выход? Он напрашивается сам собой: или запретить отпуск товара за наличные, или же увеличить сумму, которую могут использовать магазины для закупки.

А с молоком что же все-таки будет?

Мне бы хотелось надеяться, что нужды горожан примут близко к сердцу и совхозы, и на гормолзаводах области, на которых сегодня - при остром недостатке молока! - предпочитают увеличивать выпуск масла и казеина (сырья для клеевой промышленности). Это заводам экономически выгодно, а проблемы горожан их при этом волнуют мало. Кстати, половина масла уходит за пределы области. Я думаю, что в этой ситуации надо снизить как раз на эти 50 процентов выпуск масла, а выпуск казеина запретить вовсе. Сухое молоко, выпускаемое в области, также должно быть сосредоточено на гормолзаводе Томска, в долгие зимние месяцы, когда коровы в запуске, оно очень пригодится. И, конечно, гормолзаводу необходимы кредиты для закупки сухого молока за пределами области. Вероятно, не только совхозы Томского района должны доставлять молоко в город, это могли бы делать и совхозы других близлежащих районов. Но эти решения не в компетенции городских властей. Мы предлагаем пути выхода из создавшегося положения, но надо еще найти взаимопонимание. А это так ныне непросто.

Интервью вел Н.ИВАНОВА.

Часовня в больнице

Когда охватывает отчаяние, когда уже не на кого надеяться, мы все, верующие и неверующие, призываем: Господи, помоги. Как важно в такие минуты почувствовать, что ты не один, что не потеряна еще надежда. Медики знают, что легче лечить утешенную и успокоенную душу. Наверное, поэтому в России была эта традиция - в больницах открывались церкви или часовенки. И страждущий при желании мог прийти сюда, чтобы сказать то, что может быть, не скажешь самому близкому человеку. Ведь невозможно прожить жизнь, о чем-то не пожалев, в чем-то не раскаявшись. А больница - такое место, где иногда приходится подводить и итоги, как это ни печально.

Вера - вещь глубокая и свободная, в нее не надо ташить, агитировать. Это личное дело каждого. Но и должны быть условия, когда человек волен исполнить движения своей души. Тем более что нашему обществу с извращенными представлениями о ценности, искаженной моралью есть о чем задуматься, в том смысле и о возвращении в истинное русло.

Еще совсем недавно такое событие было бы просто невозможно. Теперь, слава Богу, оно в порядке вещей, хотя и случилось впервые за многие десятилетия. В областной клинической больнице открылась часовня. Отделена под нее небольшая комната на восьмом этаже. И вот на днях состоялось ее освящение. Было трогательно и торжественно. Пришли больные, врачи и медсестры. Пел церковный хор, мерцали огоньки свечей... Священники и учащиеся семинарии побывали у тяжелобольных, выслушали и утешили их. Кто-то пожелал



Фото Александра ВАСИЛЬЕВА.

В арбитражном суде

Рынок без оглядки

В арбитражный суд обратился за защитой нарушенных прав фермер В.П.Колотовкин. Он предъявил иск к ДОКУ СПАО "Химстрой" о возмещении 784 тысяч рублей. Такая сумма набралась, по его подсчетам, из-за того, что ДОК вовремя не освободил земельный участок, приобретенный В.П.Колотовкиным в собственность, и продолжал эксплуатировать купленный им бульдозер.

Коллегия по экономическим спорам и спорам в сфере управления удовлетворила иск фермера не в полном объеме. Бульдозер ДЗ-171 на базе трактора Т-170 решено изъять у ДОКА СПАО "Химстрой" и передать законному владельцу. И здесь все ясно. А вот упущенную выгоду - стоимость недополученного урожая, как и сумму причиненного морального ущерба, которую истец определил чисто произвольно, крестьянское фермерское хозяйство не получит. В.П.Колотовкин не смог представить суду доказательств, которые бы позволили защитить его права в этой части иска. Экономический рынок, который сейчас складывается во многом стихийно, способен и разорить честного предпринимателя, и обогатить мошенника. Поэтому так важно владельцу любой формы собственности сочетать свое желание начать дело и чувство нового с умением заранее просчитать затраты и прибыль, быть осторожным в выборе партнеров, связей и т.д. И, конечно, юридически грамотно оформлять любые сделки.

Но... привычка свеше нам дана. Бесхозяйственность есть, легковесное отношение к ответственному шагам и прочие некрасские человека атрибуты вчерашнего дня могут наказать сегодня довольно жестоко.

Вот пример. Муниципальное предприятие "Томскгоркомхоз" вряд ли можно назвать процветающим. Это бюджетная организация. И вот она-то, можно сказать, выбросила на ветер 870 тысяч рублей. Независимо, о чем думали руководители "Томскгоркомхоза", заключа договор о купле-продаже с индивидуальным частным предпринимателем "ЛИС" С.В.Красноштанова.

Этот бойкий деятель предложил им более 4 тонн провода по 160 рублей за килограмм. Не убедившись, есть ли товар у продавца за хорошей ценой, горкомхозовцы тут же перечислили почти миллион и выдали своему представителю доверенность на получение провода. Долго ходил тот с этой доверенностью, но искомого не получил, и в конце концов появилось исковое заявление обманутой. А ведь у горкомхоза своя юридическая служба - есть с кем посоветоваться, есть кому оформить документы.

Коллегия сделала все, что могла, для этих беспечных покупателей: приняла решение взыскать с Красноштанова в пользу "Томскгоркомхоза" задолженность в сумме 870 тысяч рублей и госпомощи (плюс еще 10 процентов от этой суммы).

А вот как получил эти денюжки - истец пусть теперь сам думает. В данный момент ответчик даже адрес сменил, подтвердив тем самым, что продавать ему было нечего, он просто ловил легковых. На расчетном счете этого "предпринимателя" всего и денежных средств - 95,939 рублей 67 копеек.

Г.КАЗАНЧЕНКО, заместитель председателя областного арбитражного суда.

Е.ГАВИРЛЕНКО, кандидат экономических наук, советник Томского фонда поддержки прогрессивных реформ.

Социальной важности

КОГДА МОСКВА - НЕ ПРИМЕР

По информационным каналам прошло сообщение, Москву захлестнули полчища крыс. Правительство даже было вынуждено принять распоряжение "О мерах по усилению борьбы с грызунами, насекомыми и бродячими животными в г.Москве". А у нас, в Томске, какая ситуация? Вопрос этот не праздный, так как грызуны являются переносчиками многих опасных заболеваний: бешенства, псевдотуберкулеза, кишечного иерсиниоза и многих других.

Вот что говорит статистика. За 9 месяцев текущего года заболеваемость псевдотуберкулезом в области по сравнению с предыдущим годом возросла в 1,6 раза, кишечным иерсиниозом - в 2,1 раза. Эти цифры свидетельствуют о неблагополучии в эпидемиологической обстановке.

А причина - ухудшение санитарного состояния населенных пунктов. Мусор во многих домах убирается не вовремя, подвалы домов затоплены и захламлены. Единственным существенным фактором, сдерживающим до последнего времени рост численности грызунов, было проведение дератизации. Но некоторые предприятия и организации, экономя средства, решили отказаться от услуг дератизации. И уже в четвертом квартале не проводится таких мероприятий для ЖК ТСО "Томскстрой", Томского госуниверситета, а на балансе строителей числятся 80 жилищных домов, университета - 8 общежитий и профилакторий.

В более благоприятном положении находятся детские, лечебно-профилактические учреждения и муниципальные жилые дома, на проведение дератизации которых администрация города выделяет необходимые средства. Но это лишь незначительная часть объектов, где такие мероприятия необходимы. К сожалению, мы вынуждены направить предписания в те организации и на те предприятия, где систематическая дератизация не проводится с предупредительными, если не будут приняты своевременные меры, придется апеллировать к Закону "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения". Это не праздное требование. Оно диктуется необходимостью не допустить серьезных вспышек серьезных заболеваний.

В.МАРАКУЛИН, заместитель главного государственного врача г.Томска.

Начну с общих моментов.

В целом прибыльность предприятия зависит от двоякого рода факторов. С одной стороны, это внешние условия хозяйствования предприятия. К числу их относятся положение с налогообложением, сложившийся уровень цен на продукцию, предприятия, ресурсы, которые оно потребует, и конъюнктурные изменения в этой сфере, зависимость от импорта из дальнего и ближнего зарубежья и так далее.

К внутренним резервам предприятия относятся квалификация руководителей, специалистов и рабочих (при этом чем выше должность, занимаемая работником, тем сильнее его влияние на прибыль в ту или другую сторону), а также техническое оснащение производства, технология, используемая на предприятии. Приведение в действие внутренних резервов напрямую связано с собственником предприятия. Теоретически полным частным собственником является владелец 51 процента активов предприятия. На практике этот показатель может быть заметно меньше.

Проводя приватизацию, государство тем самым расписывается в том, что оно является неэффективным собственником и не может организовать высококонтентное производство. Кстати, это относится не только к нам, но и в странах с развитой рыночной экономикой при прочих равных условиях рентабельность госпредприятий на 30-40 процентов ниже, чем у частных. Именно поэтому абсолютное большинство стран в настоящее время занимается

приватизацией, а не национализацией производства.

Очевидно, что приватизация непосредственно никак не влияет на внешние условия хозяйствования приватизируемых предприятий. Общая неопределенность, нестабильность в политике и экономике делают у нас труднопрогнозируемой ситуацию с внешними условиями. Поэтому при выборе пред-

Резонанс

ПРИВАТИЗАЦИЯ И ВАУЧЕРЫ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ "СОВЕТОВ КОМПЕТЕНТНОГО ЧЕЛОВЕКА" ("Красное знамя" от 03.11.92; 13.10.92)

приятия, в акции которого собирается вложить свой ваучер, вряд ли стоит много размышлять над этим. Вместо того, чтобы пытаться спрогнозировать возможное изменение внешних условий в отношении облюбованного вами предприятия, рациональнее просто рассредоточить ваучеры между акциями нескольких предприятий. Напомним, что "не клади все яйца в одну корзину" - это важнейшее правило рынка, законодательство предусматривает несколько вариантов приватизации. Точнее, получения коллективами приватизируемых предприятий льгот при продаже акций. Наиболее эффективный (здесь и далее имеются в виду прочие равные условия) собственный сразу появляется при выборе предприятием третьего варианта. В этом

случае инициативная группа лиц становится предпринимателями и берет под свою ответственность, подкрепленную солидным залогом, судьбу предприятия. Если несколько человек рискуют суммой, равной двумстам минимальным окладам на каждого, то владелец ваучера может смело вкладывать свой чек в дело.

Я критически отношусь к

интересован в увеличении зарплаты и сокращении выплачиваемых дивидендов. А с другой - во вложениях в производство (залогом будущего благосостояния), что увеличивает стоимость производимого капитала, стоящего за акциями. Учитывая, что на большинство предприятий, где собственник - коллектив, обязательно будет идти концентрация

недержи вместе с персоналом предприятия будут успешно проедать капитал, мало заботясь о приведении в действие внутренних резервов. Еще до начала выдачи ваучеров вездесущий "Коммерсант" (а несколько позже "компетентный человек" в "Красном знамени") советовать вкладывать чеки в выгодное расположенные предприятия, находящиеся на грани банкротства, с идеей после его ликвидации выручить за продажу имущества и участка земли солидные средства. Возможно, в ряде случаев эта операция закончится с хорошей прибылью. Но риск при этом будет высок. Во-первых, коллектив предприятия-банкрота постарается получить сам максимум от распродажи, а минимум отдать акционерам. Во-вторых, процесс банкротства достаточно длительный. В-третьих, в условиях спада производства и массовых банкротств цены на производственный капитал (промышленные здания, станки и оборудование) будут снижаться, по крайней мере, расти гораздо медленнее, чем на другие товары.

Следовательно, наиболее предпочтительным вложением ваучера, сочетающим выгодность с надежностью, является приобретение акций высококонтентных предприятий, которые в ходе приватизации создали благоприятные предпосылки для приведения в действие своих внутренних резервов.

Е.ГАВИРЛЕНКО, кандидат экономических наук, советник Томского фонда поддержки прогрессивных реформ.

ВНИМАНИЮ БУДУЩИХ АКЦИОНЕРОВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТОМСКНЕФТЬ»!

ПО «ТОМСКНЕФТЬ» — НА ПОРОГЕ АКЦИОНИРОВАНИЯ И ПРИВАТИЗАЦИИ

- это одно из крупнейших предприятий Томской области;

- одно из самых стабильных в Западной Сибири.

В объединении работает свыше 27 тысяч человек;

из них более 6 тысяч - вахтовым методом из Томска, Омска, Новосибирска, Кустаная, Донецка, Гомеля.

Предприятие занимается разработкой нефтяных месторождений в Томской и Тюменской областях, самые крупные из них — Советское, Вахское, Лугинецкое, Первомайское, Игольско-Таловое, Полуденное.

В состав объединения входит более 40 подразделений и предприятий.

Кроме добычи нефти, объединение занимается строительством нефтяных, газовых, водозаборных и разведочных скважин. В строительстве этих скважин принимают участие Стрежевское и Васюганское управления буровых работ.

Работа буровиков - это удел сильных, мужественных, любящих романтику людей.

Профессия буровика - одна из самых привлекательных, уважаемых и высокооплачиваемых. Просим всех бывших работников объединения, имеющих право на льготное получение акций, обратиться в отдел кадров предприятия по последнему месту работы. Участие в акционировании и приватизации нашего предприятия даст Вам возможность получать в дальнейшем стабильные дивиденды.



ВАШ ШАНС — В ВАШИХ РУКАХ!

Реальный товар по ценам заводов-изготовителей
УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!
Управление торговли концерна «Совтеро» имеет честь предложить Вам в преддверии нового, 1993 г. следующие товары:

СИГАРЕТЫ:
- пр-ва Болгарии, с фильтром - "Опал", "Ту-134", по цене 62 руб., один вагон - 700.000 пачек, мелкооптовая продажа - по цене 65 руб.; без фильтра - "Янтра", "Дюна", "Родопи" по цене 37 руб., один вагон - 725.000 пачек, срок поставки - немедленно.

ПРОДУКТЫ:
- шоколад в ассортименте (Германия): молочный с орехом, темный, молочный - 100 г, 190-210 руб.; пр-ва Финляндия - шоколадный батон "Тупла" 33 г - 80 руб., шоколад "Роял" (с фундуком) 45 г - 135 руб.; печенье в изящной упаковке (Финляндия) "Дюппо" с прослойкой, 178 г - 240 руб.; Fazer-Maria, глазурированное шоколадом, 175 г - 252 руб.; соус "Кетчуп" (340 г) пр-ва Болгарии, по цене 220 руб. (мелким оптом - 250 руб.); джем вишневый, джем ассорти пр-ва Венгрии, 500 г - 330 руб.; Апельсины пр-ва Египет по цене 300 руб. за кг, минимальная партия - 120 тонн. Срок поставки - 10 дней.

ОБУВЬ
всемирно известной немецкой фирмы "Саламандер".
для женщин - зимние сапоги на натуральном меху, лодыжечные сапоги, туфли-лодочки, ботильоны (ботильоны с мехом); для мужчин - зимние сапоги на натуральном меху и подботики.
Реализация мелким оптом.
Гарантируем предложение от организации и частных лиц по приобретению строительных материалов. Прием на временную работу бригаду плотников.
Ждем Ваших заявок и предложений!
Телефоны: 22-25-32, 22-25-26, 22-24-86, 22-25-55.



ПО ЖЕЛАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ
ясли-сад № 54 (пр. Ленина, 53) примет на обслуживание детей. К услугам имеются:
- физиотерапевтический кабинет, фитобар;
- преподаватели английского языка и физического тренера;
- преподаватели-агоседы;
- студия изобразительного искусства и кружок «Эврика» по развивающим играм, игровые компьютеры.
Наши дети закаливаются йогонно русскими методами: обливаются холодной водой, ходят по снегу босиком.
Время работы - с 7 до 19 час. при 5-дневной рабочей неделе.
Цены договорные. Обращаться к заведующей.
Проезд авт. №№ 12, 15, 19, 22, тролл. №№ 3, 4 до ост. «Университет», трамв. №№ 1, 2 до ост. «Дом ученых».
Тел. 22-30-66, 22-46-35.

ПУНКТ ОБМЕНА ДЕТСКИХ ВЕЩЕЙ
(ул. Красноармейская, 13)
в связи с капитальным ремонтом с 1 января 1993 г. работать не будет.
Присылайте вещи с талонами 18 и 19 декабря, с 11 до 17 часов (без перерыва).
Оставшиеся вещи будут безвозмездно переданы Детскому фонду для малообеспеченных детей.

ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ
со склада в Томске, мелкооптовыми партиями реализует организация:
- ликер (пр-во Германии, 3 видов) по цене 900 руб.;
- ликер (пр-во Голландии, 3 видов) по цене 1100 руб.;
- чай индийский (300 г упаковки), по цене 550 руб.
Тел. 77-72-74, с 10 до 15 час. в рабочие дни.

АККУМУЛЯТОРЫ 6СТ-190
реализует ТОО «КТ» по цене 20 тыс. руб.
Тел. 23-48-00.

ПО ЦЕНАМ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ
продает организация новые: ГАЗ-66 тентованный, ГАЗ-5912 бортовой, ГАЗ-3307 бортовой, аккумуляторы СТ-60.
Тел. 26-05-00, в раб. время.

ДОГОВОР С ГЕНПОДРЯДЧИКОМ
или прямой договор на выполнение строительно-монтажных работ в г. Томске или Томском районе заключит организация.
Тел. 26-57-41, 44-77-54.

УСЛУГИ МЕХАНИЗМАМИ
и устройством свайных оснований оказывает управление строительным управлением СНАО «Химстрой». Цены за услуги ниже, чем в организациях областного центра.
Наш контактный тел. 77-65-13.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ
за наличный и по безналичному расчету:
- трубы стальные диаметром 20, 16 г;
- трубы стальные сварные диаметром 114, 26 г;
- шпраны односторонние, 10 мм;
- поперек стальные «Виз», 25 тыс. пачек;
- автомобиль «Таврия» 1992 г. выпуска, пробег - 15 тыс. км;
- автомобиль УАЗ-31512, 1992 г. выпуска, пробег - 4 тыс. км, и УАЗ 31512 1992 г. выпуска, новый;
- автомобиль «Москвич-2141» 1992 г. выпуска, новый;
- эмальпровод, ремонтный комплект, 1 г;
- цвета японские, красители 3 видов;
- сапоги мужские, импортные, белые, кофейные;
- сапоги женские, австрийские, демисезонные.
МЕНИАЕТ трехкомнатную благоустроенную квартиру в Кировском р-не на две благоустроенные квартиры. Обменяется на: Фрунзе, 59, наб. 10.
Тел. 28-43-52, 28-68-63.

КУПИМ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ
сталь листовую 1-4 мм, уголок, арматуру, балку № 24.
Тел. 26-75-18.

ГОСПОДА!
Фирма «Контакт» имеет честь предложить Вам в преддверии Нового года следующие товары:
- бенгальские огни в яркой упаковке по 10 шт. (50 рублей);
- детские спортивные костюмы «Монтана» (2 тыс. рублей);
- высокие кожаные кроссовки всех размеров (2 тыс. рублей);
- корейские телевизоры, 51 см (160 тыс. руб.);
- JVC VHS. Тел. 22-25-08.

СЕГОДНЯ И ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ
турецкие кожаные куртки и дубленки-пропитки.
Тел. 23-44-42.

МЯСО ГОВЯДИНУ
ВЫСШЕЙ И ПЕРВОЙ КАТЕГОРИИ
реализует организация со склада в Томске.
Тел. 77-49-28, с 9 до 18 час.

ПЛОЩАДЬ ЧЕТВЕРТОГО ЭТАЖА
в административном корпусе с телефонами сдает в аренду Томский филиал АО «Сибэлектромонтаж» под офис и производственные помещения.
Тел. 75-22-28.

Со склада в Томске болгарское шампанское «ALBENA», «BILIGANA» (1200 руб.) болгарский коньяк «СЛИНЧЕВ БРЯГ» (600 руб.) Оплата за наличный расчет. Тел. 26-90-65.

СО СКЛАДА В ТОМСКЕ:
продает мягкую мебель (пр-во Югославия) по цене 210 тыс. руб. за комплект, за наличный расчет.
За безналичный расчет, немедленно, реализует организация трубы диаметром 114 мм, сталь листовую толщиной 4 мм.
Тел. 21-08-57, с 9 до 13 и с 14 до 18 час., кроме воскресенья.

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ
версии (30, 33, Сириус-2, Альфа)
64 сервисные функции
- определение номера абонента;
- голосовой автоответчик;
- автодозвон по городу и междугороду;
- часы, будильник, календарь.
Обслуживание и качество фирма «АЛЕКС» гарантирует.
Тел. 21-19-36 (с 9 до 19 час.), 77-83-46, 44-75-46, 77-11-81 (после 19 час.).

КУРСЫ
Учебно-курсовой комбинат ПО «Томскгазтранс» продолжает набор на курсы водителей категории «В», подготовку водителей категории «ВС» на «Е», «Д», категорию «В» на «С», категорию «В» экстерном.
Обучение проводится по новым аккредитованным программам.
Обращаться: г. Томск, ул. Пролетарская, 52.
Тел. 78-98-02.

БАКАНСИИ
на аренду предприятия «Томскгазтранс»: экономиста со стажем работы в строительстве не менее 5 лет.
Справки по тел. 78-98-30, 78-98-31.

в организации: водителя автобуса, специалиста по деревообработке в столярный цех с новым импортным оборудованием, мастера столярного цеха. Оплата по договоренности.
Здесь же принимают заказы на изготовление дверей, оконных блоков.
Оказываем услуги поуприщам.
Адрес: пос. Зональный, ул. Свободы, 1.
Тел. 96-92-30.

КИНО
В КИНОТЕАТРАХ:
«ОКТАБРЬ»
15 декабря: «Ненцина в пламени» (Германия) - 9 (логотный), 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Неделя авторского кино «Великий круг» (США - Россия, А. Коночаловский) - 9:30 (логотный), 12, 14, 30, 17, 21, 30.
«Чувствительный миллионер» (Париж) - (Одесса, К. Муратов) - 19:30.

им. М. ГОРЬКОГО.
15 декабря: «Маленький гигант большого секса» («Мосфильм») - 10, 11, 40, 13, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 20.
«Свадьба в Шане» - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

«СИБИРСКИЕ ОГНИ»
15 декабря: «Небеса обетованные» - 11, 13, 10, 15, 20, 17, 30, 19, 40.
«СИБИРЯК»
15 декабря: «Ты любишь ли меня?» (Бразилия, эротика) - 12, 14, 16, 18, 20.

«АЗИТА»
15 декабря: Мультифильм «Дюнован», «Ниполдино и золотое перышко» - 10, 11, 30, 13, 14, 30, «9 1/2 недели» - 16, 18, 20.

«АВАНГАРД»
15 декабря: «Маленький самодельщик» - 16, 19.

ВИДЕОЦЕНТР
15 декабря: «Чингизхан» - «Волшебная Звезда» - 10, 20, 12, 14, 16, 20.

ДВП
для отделки квартир, садовых домиков, офисов реализует организация с доставкой.
Тел. 78-13-93.

ПРОДЕМ
электроды, гвозди, ДВП, покрышки к автомобилям «Волга», «Жигули», универсальные деревообрабатывающие станки, электродрели, АИР И2М2373 (M4, M6, M8).
Тел. предприятия 23-31-77.

ЧАСТНОЕ
КУПИЮ инициалы из-под «Пегас-колы» со стеклотрубой 0,33 л. Тел. 26-90-65.
КУПИЮ импортные красивые обои. Тел. 22-15-51.
ПРОДАЮ новую электрическую швейную машину «Чайка-143». Тел. 22-15-51.
СНИМУ двухкомнатную квартиру с телефоном. Тел. 22-15-51.
СРОЧНО КУПИЮ любую благоустроенную квартиру. Тел. 44-23-53.

КУПИЮ холодильники и морозильные камеры типа «Вирс» за наличный расчет, а также стиральные машины типа «Сибирь» (полнотомат). Тел. 78-71-29, 44-19-79.

ПРОДАЮ ваучеры. Тел. 25-84-83.

МЕНИЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (18 кв. м, 5-й этаж, балкон, в р-не ДК «Авангард») на двухкомнатную с доплатой. Коммунальные платежи - 2,2 т. в раб. время. Тел. 44-69-87.

ПРОДАЮ УАЗ-469 1992 г. выпуска, стиральную машину «Малютка». Тел. 75-52-14.

КУПИЮ большой капитальный гараж с погребом по ул. Мичуринка (р-н котельной) или обменю металлический гараж (стоит в том же р-не) с доплатой до 300 тыс. руб. Тел. 75-54-69 (дом).

МЕНИЮ четырехкомнатную квартиру (мир. Солнечный), 3-й этаж на две двухкомнатные или одно-двухкомнатную по договоренности. Тел. дом. 21-10-48, раб. 23-13-95.

КУПИЮ безопилку «Тайга». Тел. 44-69-87.

МЕНИЮ кооперативный гараж и погреб в р-не Дворца спорта на благоустроенную квартиру или частный дом. Тел. раб. 49-64-56, с 9 до 13 час., тел. дом. 26-56-85, с 18 до 20 час.

КУПИЮ ваучер. Тел. 77-97-45, после 18 час.

КУПИЮ благоустроенную квартиру, Выстрою оформленные документы гарантирую. Тел. раб. 22-58-75.

МЕНИЮ комнату гостиничного типа (10 кв. м, в кирпичном доме) в центре на однокомнатную благоустроенную квартиру. Доплата 500 тыс. руб. Тел. 21-19-54, в рабочее время; спросить Ирину.

СНИМЕМ благоустроенную квартиру с телефоном. Тел. 78-03-29, 44-81-83.

КУПИЮ автомобиль на ходу из соседней точки (кроме ЗАЗ), можно типа «Фискалчик-107». Тел. 21-56-49.

ПРОДАЮ красную натуральную шубу (пр-во Греция), размер 48-50-й, рост 4-й (дополн.). Куплю импортную или хорошую отечественную «кухню», «стенку», «прихожую». Тел. 44-69-86, 26-30-04.

КУПИЮ двух-, трехкомнатную квартиру в Кировском, Советском р-нах. Тел. 21-30-22.

20-21 декабря Малый концертный зал филармонии (пр. Ленина, 75) ТВОРЕСКИЙ ВЕЧЕР НАРОДНОЙ АРТИСТИКИ АЛЕКСАНДРЫ СТРЕЛЬЧЕНКО с программой «И ПЕСНЯ, И РОМАНС»
В концерте принимает участие дипломант Всероссийского конкурса Иветта Болотина.
Начало: 20 декабря - в 17 час., 21 декабря - в 18 час. 30 мин.
Билеты проданы в кассах Малого концертного зала, ЦУМе, магазине «Товары для дома»

15-16 декабря Малый концертный зал филармонии (пр. Ленина, 76) ВЕЧЕРА ОРГАНОЙ МУЗЫКИ
В программе:
Муфат - Токата Фрискобалди - Токата Киорамбо - Сюита 1-го тома в 7-ми частях Фидлипп Эммануил Бах - Соната N 4 ля-минор в 3-х частях Букотехуде - Прелюдия и fuga ре мажор, Пастораль в 4-х частях, Токата и fuga ре-минор Исполнитель - ВАСИЛИЙ ДОЛЫНСКИЙ (г. Москва).
Начало в 18 час. 30 мин.
Билеты проданы в кассе Малого концертного зала.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ОТПРАВКА ПОЧТОЙ:
бухгалтерских и фирменных бланков, визитных карточек, печатей и штампов.
Цены на данные виды услуг высылаем заказчиком бесплатно.
Заявки направляйте по адресу: 634007, Томск-7, а/я 605, малое предприятие «Сибирь».

СО СКЛАДОВ В ТОМСКЕ
продолжает реализацию МП «Инток» стенок «триплекс» Супер-МАЗ, ГАЗ-САЗ, УАЗ-469, УАЗ-452, КамАЗ, «Татра», ВАЗ-2101 с солнцезащитным покрытием, ГАЗ-24; запчасти КамАЗ; поршневая группа, головки в комплекте, диски сцепления, корзина сцепления, кабина со спальником. Отгружена со складов в г. Томске. Предоплата.
Здесь же реализуем ГАЗ-31029.
МП «Инток» ищет склад с теллером и охраной. Тел. 21-17-22.

ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА «ЧЕРНОБЫЛЬ»
19 декабря в 12 час. проведет открыто-выборную конференцию по адресу: пер. Плеханова, 4.

КОМБИКОРМ ДЛЯ КРС И СВИНЕЙ
реализует фирма «МЗ».
Спешите! Наши цены - самые низкие.
Адрес: ул. Лыткина, 3-б (во дворе агентства «Аэрофлот»). Тел. для справок 44-16-02.

ХОЛОДИЛЬНИКИ
двухкамерные «Вирс-22-1» (75 тыс.), «Вирс-18» (77 тыс.);
однокаммерные «Вирс-6» (60 тыс.);
морозильные камеры «Вирс-14» (85 тыс.) и «Вирс-145» (130 тыс.) реализует организация за наличный расчет. Доставка на дом.
Тел. 23-09-11.

ПРОДАЮ МИНИ - ЗАВОД
по производству хлебобулочных изделий.
Тел. 75-20-39, с 20 час.

УСЛУГИ ПО ХРАНЕНИЮ
всеземного товара, включая строительный, предлагает предприятие на площади не более 500 кв. м.
Тел. 23-41-35, спросить Олега.

НЕСГОРАЕМЫЕ СЕЙФЫ ОДНОСЕКЦИОННЫЕ
емкостью 44 л, весом 200 кг, по цене 35 тыс. руб. ДВУХСЕКЦИОННЫЕ
емкостью 190 л, весом 700 кг, по цене 60 тыс. руб.; ва- мни гаражные (1,300 руб.) продает организация.
Тел. 25-89-87 (в раб. время), 25-86-02 (после 18 час.).

ПРОДАЮ СРОЧНО мичуринский участок 10 соток в р-не д. Анисимо (ост. вода, свет, газ, сад, постройка). Тел. 93-21-73.

МЕНИЮ два ваучера на покупку телевизора и три ваучера на мотоцикл с коляской. г. Томск, пер. Советский, 12, кв. 8.

СДАЮ в аренду двухкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном в р-не Кировского, дом № 79, 12, 2 тыс. руб., в месяц с оплатой вперед. Тел. 76-06-58.

ПРОДАЮ недостроенный погреб по пр. Миря, 33. Тел. 76-06-58.

КУПИЮ шифоньер пр-ва г. Иваново, диван-кресло. Тел. 49-68-90, до 22 час.

ПРОДАЮ участок под строительство дома СЗЗ «Литва» (Валнинградский обл.). Тел. 26-38-30.

МЕНИЮ новый грузовой автомобиль ГАЗ-3307 (ноябрь 1992 г. выпуска) на новый автомобиль марки ВАЗ или «Москвич». Возможны варианты. Тел. 77-78-94 (раб.).

МЕНИЮ двухкомнатную квартиру в г. Красноярск-26 на двухкомнатную в г. Томске или Томском областном. Тел. в Томске 97-28-73, посредника 26-57.

Скромная молодая человек СНИМЕТ СРОЧНО комнату, желательно в Кировском, или Советском р-не и с телефоном. г. Томск-50, почта, до востребования, предпочтительно по адресу: ул. Мичуринская, 26-30-04.

МЕНИЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном (250 тыс. руб.). Тел. 78-11-24.

МЕНИЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном (250 тыс. руб.) и опечатанные районы не предлагаю и однокомнатную благоустроенную или квартиру на гостиничного типа. Тел. 78-41-03.

ПРОДАЮ новое ружье двухствольное вертикальное ИЖ 27-МС с опечаткой. Тел. 77-97-73, 77-21-18, с 18 до 23 час.

КУПИЮ транзисторы, микросхемы, резисторы. Тел. 22-35-88.

ПРОДАЮ печатный ид. Тел. 22-35-76.

ПРОДАЮ медвежье желчь. Пос. Зональный ул. 40 лет Победы, 7, кв. 13, вечером.

КУПИЮ квартиру или гостиницу. Тел. 77-13-76.

МЕНИЮ двухкомнатную кооперативную квартиру в Советском р-не и новый капитальный гараж на хороший дом с участком в пос. Тимирязевский. Бюджетно благоустроенный и с гаражом. Тел. перепелина 26-51-28.

МЕНИЮ частный дом в пос. Тотуря Колчановского р-на на двухкомнатную квартиру в Томске по договоренности. Тел. 26-68-49 (вечером).

МЕНИЮ двухкомнатную малосемейную (с телефоном, 24 кв. м по ул. И. Черных) и дом (32 кв. м, холодная вода, слив, усадьба 15 соток, все насаждения, баня, индивидуальные постройки) на двух-, трехкомнатную квартиру. Тел. 77-51-72, после 18 час.

МЕНИЮ 4 плиты пеноплекса 63-12 на анжунки или продам и куплю. Тел. 99-13-46.

КУПИЮ хорошую инвалидную мотоцикл. Тел. 75-93-53-8, с 13 до 14 час.

МЕНИЮ приватизированный участок (12 соток в р-не 41 го километра, 2-этажный брусьячатый дом, баня, погреб тепличный) на капитальный гараж, по договоренности, в р-не пересечения улиц Усова и Державинского. Тел. 44-96-21.

МЕНИЮ автомобиль «Юлкия» новый (ведущие мосты, дизель) на ГАЗ-53. Тел. 77-51-72, после 20 час.

ПРОДАЮ ГАЗ-2410, 1988 г. выпуска. Тел. 75-08-71, после 19 час.

КУПИЮ пилонезум (9 кв. м), стол письменный, стулья, Мюльер о/у. Тел. 77-55-95 (раб.), 77-51-72, после 20 час.

ПРОДАЮ цветной кинопленку 111501 (14 тыс. руб.). Тел. 26-87-93 в любое время.

МЕНИЮ 13 ваучеров и автомобиль «Москвич-412» 1982 г. выпуска на автомобиль «Жигули» или «Юлкия» по 18 до 22 час. спросить Сергея.

Семья СНИМЕТ на 1,5-2 года двухкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном в Советском р-не. Оплата по договоренности. Тел. 23-46-35.

МЕНИЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в пос. Ракетный на равноценную в г. Томске. Тел. 26-86-43.

ПРОДАЮ авторскую 7,00х21 (ГАЗ-21 «Победа», РАФ). Тел. 77-57-23.

КУПИЮ филисовый балоч для унитаза. Тел. 44-24-33.

13 ДЕКАБРЯ в 21 час в р-не ул. Кузнецова потерялся пещный афганский болшой, 5 месяцев, черной, груды светлая лапы, палочка, кличка Вени. Тел. 23-91-39, за вознаграждение.

Администрация и коллектив Кибиретического центра при ТПУ, кафедра и лаборатория оптимизации систем управления с при- сорбционным оборудованием о окупостной койнице до- цента к. т. н. Игоря Павловича, и выражают глубокое соболе- нование родным и близким по поводу безвременной смерти МАСЛОВА Александра Федоровича.

ОРГАНИЗАЦИЯ
предлагает со складов в Москве и Томске:
КОФЕ РАСТВОРИМЫЙ «РЕЛЕ» (200 г),
ДИСКЕТЫ 5.25"
Телефоны в Томске: (382-2) 75-28-04, (382-2) 75-27-89 (факс).
Телефоны в Москве: (095) 144-34-55, (095) 145-00-29 (факс).

ПРОДАЕМ
бланки бухгалтерского учета.
Адрес: ул. Советская, 47 (вход со двора).
Тел. 23-05-73.

дюна ПРЕДЛАГАЕТ
ТЕЛЕФАКСЫ КХ-Ф50
ФИЛЬТРЫ (НЕЙЛОНОВЫЕ) для дисплеев
ТРАНСФИЛЬТРЫ ТФ-500
Наша продукция гарантирует программное обеспечение и аппаратную часть компьютеров, другое электронное оборудование от импортных производителей.
Наш телефон (3822) 22-36-48.

АУКЦИОН
по продаже автомобиля «Москвич-412» 1975 г. выпуска продает организация. Автомобиль требует капитального ремонта. Дата продажи - через две недели после публикации объявления. время - 15 час. Тел. 44-84-58.

ОПТОВЫЕ ПАРТИИ АККУМУЛЯТОРОВ 6СТ-190 реализует организация.

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ИНФОРМАЦИИ
предлагает справочник «ежегодник «Российский генеральный регистр» (производитель товаров и услуги) в базовом, расширенном и электронном вариантах.
Разместит информацию о Вашей фирме в регистре.
Заключит договор на рекламное и информационное обслуживание.
Выполнит переводы документации на английский и немецкий языки.
Поставит несгораемые сейфы из Санкт-Петербурга.
Продаем пишущие машинки «Янтра».
Тел. 49-63-17.

НАБОРЫ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ «ВЕСНА»,
кухонные гарнитуры «Дубровчанка»
реализует организация за наличный расчет.
Тел. 22-59-31.

Международные СИБИРСКИЕ ЯРМАРКИ ПРОДСИБ-92
16-19 декабря 1992 года в Новосибирске
Первая всесибирская универсальная ярмарка продовольствия, техники и продукции для фермеров, оборудования пищевой промышленности, торговли. Участвуют сотни фирм России и Содружества, десятки зарубежных. Продовольственная ярмарка - уникальная возможность для отдаленных предприятий агропромышленного комплекса пропрекламировать и выгодно продать свой товар, решить производственные проблемы.
«Сибирская ярмарка» - официальный организатор выставок Всероссийской ассоциации центров международной торговли.
Адрес: 630099, Новосибирск, ул. Горького, 16.
Телефоны (круглосуточно): (3832) 23-78-54, 23-94-69. Факс: (3832) 23-63-35. Телекс 133166 SFA SU. Телетайп 4738 Лабаз.
«Сибирская ярмарка».

НАШИ МЕТАЛЛОКЕРАМИЧЕСКИЕ СВС-ФИЛЬТРЫ
или их сочетание с другими современными методами очистки решат ВАШИ ПРОБЛЕМЫ с очисткой питьевой или технологической воды, а также бензина, масла, воздуха и других сред.
Тел. 49-82-02, ТОО «Каскад-Э».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
634050, Томск, ГСН, пр. Фрунзе, 103/1
УЧРЕДИТЕЛИ - жур- ласты редакция, трудовые коллективы Томского ГСН «Россианфильм» в 65 едениц «Томскгазтранс», Сибирский тайкобъект.

Принимая редакции - 21-44-35
Заведующий редакция - 21-68-31, 21-66-52.
Ответственный секретарь - 21-32-34.
Секретариат - 26-81-38.
Художник-дизайнер - 26-59-78.
Агропромышленный отдел - 21-43-75.
«Репортеры» - 21-48-85, 26-63-88, 26-64-81.
Отдел науки и учебных заведений - 26-64-81, 21-48-85.
Обозреватели - 21-45-81, 21-14-26.
Отдел писем - 21-38-65, 26-63-17, 21-27-28.

Редакционно-издательский отдел - 21-86-60.
Частные объявления - 21-26-80.
Отдел фотопубликаций - 26-05-97.
Общественная приемная - 21-36-66.

Бухгалтерия - 21-28-88.
Касса - 21-47-91.
Мнение редакции не обязательно совпадает с позицией авторов.
За содержание рекламных ответ- ственность несет рекламодатель.

Индикс 82400
Типография издательства «Красное знамя» - 634060, Томск ГСН, пр. Фрунзе, 103/1.
Газета печатается офсетным способом.
Тираж 82.617. Заказ № 228.
1 2 3 4